



## 永远跟党走 奋进新时代

## 企业职工思政课昨“开课”

星报讯(朱旭 赵杨 记者 王珊珊) 6月27日上午,由安徽省委宣传部指导,中铁四局党委主办,安徽艺术学院协办的“永远跟党走 奋进新时代”企业职工思政课在中铁四局文化宫举行,来自中铁四局总部及所属单位的职工代表和安徽艺术学院师生代表共计300余人参加。

据悉,此次活动是安徽省内首次政企校媒间的思政合作新探索,通过把课堂从学校搬进企业,以学生视角来演绎企业故事、感悟争先文化,实现了新时代青年和企业职工的双向教育,对于创新思政工作方式、提升思政工作效果具有重要意义。通过“传承红色基因”“争当开路先锋”“高扬奋进旗帜”三个课时,分别从中铁四局的历史起源、艰苦创业、劳模典型、党建引领、幸福建设等方面,以艺术呈现的方式,讲述一代代中铁四局人时刻听从党的召唤、响应国家号召,传承红色基因、永葆理想信念,以实际行动践行“听党话、感党恩、跟党走”。



“举办这种形式的企业职工思政课效果特别好,既有理论的阐述,故事的讲述,还有艺术的呈现,以新时代职工易于接受的方式,进一步增强了企业的自豪感和文化自信,为中铁四局加速成为中国中铁王牌工程局集聚了奋进力量。”中铁四局党委书记、董事长刘勃表示。

## 同心向党 当好群众“贴心人”



星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟) “健康早知道”体检券、“冠军面对面”体验券、“植物知多少”科普券、“点亮微心愿”

帮扶券……6月26日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区“同心向党 卫楼益家”党建联盟单位向居民公布了9大类服务券,通过发挥资源优势,为居民提供精准服务。

当天上午,卫楼社区党委举办了“同心向党迎‘七一’ 卫楼益家践初心”文艺汇演。活动在《欢庆》锣鼓声中开场。随后,“同心向党 卫楼益家”党建联盟9家单位走上舞台,向居民介绍每类服务券的服务项目与内容。

“我们预计发放的‘点亮微心愿’帮扶券,围绕‘扶老、

助残、救孤、济困’宗旨,满足社区一些困难群体的微心愿。”合肥市福利彩票中心党支部副书记谢立忠表示,将与卫楼社区党委一起摸排,根据居民实际需求,送去实实在在的关爱。

在文艺汇演现场,井岗镇党委书记李兵为四位老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并为他们送上党建联盟单位提供的服务券。当天,在卫楼社区“同心向党 卫楼益家”党建联盟单位及文艺团队还自编自演了舞蹈、旗袍秀、黄梅戏、大合唱、魔术、乐器演奏等十多个节目,让广大党员群众在欢乐的氛围中迎接“七一”的到来。

下一步,卫楼社区党委将继续整合各方资源,协同各方力量,为居民提供更精准的服务,用心用力做好群众的“贴心人”。

## 礼赞新时代 银发心向党

星报讯(周丽丽 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步发挥社区老年学校阵地作用,丰富社区老年人文化生活,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区老年学校在唯品会蜀山城市奥莱开展“礼赞新时代·银发心向党”2023年金寨南路社区首届老年学校文艺汇演。

文艺汇演用新时代老年人积极向上的精神风貌展现老年学校“老有所学、老有所乐、老有所为”的教学成果,展示广大老年学员感恩、听党话、跟党走的信心和决心,用实际行动向党102周年献礼。

文艺汇演在一支热情豪迈的锣鼓舞《鼓舞中华》中拉开帷幕,鼓舞激励人们团结奋进的精神力量,鼓舞人心、激励前进,满怀激情送祝福。《花开中国》用舞蹈的力量向

大家展现中华文化的魅力和精髓,享受视觉和心灵的盛宴,表达对祖国的热爱。节目内容丰富多彩,现场气氛高涨,表演形式主要为声乐、舞蹈、朗诵等,整个会场呈现出一幅和谐与幸福、文明与进步的画面。最后演出在诗朗诵《我们一起读中国》中圆满落幕。

据了解,此次节目汇演展示了该社区老年学校的文艺创作和活动水平,交流老年组织的建设和发展成果,展示该社区老年学校认真学习宣传贯彻党的二十大精神,在“礼赞新时代·银发心向党”时代新篇章中的感恩情怀和积极向上的精神风貌,更展现了新时代老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”的生动画面,表达了他们对党和祖国的深情热爱。

## 学深悟透党的二十大精神

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委始终坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要任务,强化精神领悟,积极探索,把党的二十大精神转化为社区治理的生动实践。

以学为先,让学习形式“活”起来。为确保党员学深悟透、融会贯通党的二十大精神,该社区党委通过“领导干部带头学”“主题活动集中学”“创新形式交流学”等多种渠道和形式组织广大党员学习党的二十大精神,汲取智慧、坚定信念、凝聚力量。以悟为要,让宣讲教育“热”起来。社区党委整合辖区高校、小学、非公企业等资源,打造一支层次丰富、广泛覆盖的基层宣讲队伍,把宣讲阵地拓展到社区党群服务

中心、非公企业、校园、小区,先后开展多种主题宣讲“微党课”,用小故事讲好大道理,以小切口阐述大主题,不断推动党的二十大精神学习全面覆盖、学深悟透、见行见效。

以干为本,让践行使命“动”起来。该社区党委将小区党支部集中学习、协商议事与小区治理紧密结合,让群众的大小事一一找到“落脚处”。社区党委聚焦群众“急难愁盼”,扎实推进“老年助餐”“老有所学”等“十大暖民心行动”落地见效;积极推动党员志愿者发挥先锋模范作用,每月定期举办便民活动,为居民提供理发、缝纫、义诊等一系列志愿服务,为社区管理注入新活力、新动力,使党的二十大精神落地生根、开花结果。

## 铭记光辉历史 传承红色基因

星报讯(欧凤玲 记者 赵汗青) 近日,肥东县陈集镇机关党支部组织全体党员赴廉政文化教育基地——包公故里文化园开展主题党日活动,接受廉洁文化洗礼,锤炼过硬党性修养。

参观活动开始前,全体党员在机关党支部书记曹利芳的带领下庄严宣誓,重温入党誓词,庄严承诺,在鲜红的党旗下

接受心灵的净化和洗礼,永葆共产党员的初心和使命。

重温入党誓词后,在讲解员的带领下,机关支部党员先后参观了包公故居、孝肃阁、包公书院、廉苑等部分,观看了包公历史文物展品及复原场景,通过对包拯生平“智断牛舌案”“包公打舅”等事迹的充分解读,令大家感受到包拯“廉、智、正、忠”等优秀品质,体会到“廉政文化”主体价值。

## 美好社区

## “两癌”救助金 情暖妇女心

星报讯(李璇 记者 沈娟娟) “现在政策这么好,我一定积极配合治疗,感谢政府……”居住在滨湖瑞园小区的谷某感动地说。谷某今年42岁,患乳腺癌浸润性2级,患病后离异,独自带着还在上学的女儿生活。合肥市包河区方兴社区瑞园妇联干部得知后第一时间入户走访,详细介绍城乡困难妇女“两癌”救助工作情况,鼓励其放下思想包袱,配合治疗,争取早日康复,并积极申请“两癌”救助金10000元。

据悉,方兴社区瑞园妇联切实扛稳责任,坚持以妇女群众谋福祉,解决妇女群众所需所盼为目标,切实落实城乡困难妇女“两癌”救助工作,把关爱温暖送到妇女群众身边。通过入户走访、园区摆台、发放宣传单等方式,积极为广大妇女群众做“两癌”知识科普,提高女性保健意识,重视“两癌”筛查,尽量做到早发现、早预防、早治疗。

接下来,方兴社区妇联将继续发挥“娘家人”作用,维护妇女儿童合法权益,积极主动作为,切实为妇女儿童办实事、办好事、解难事,共同为她们撑起一片温暖的天空。

## 赋能心力量 成长向未来

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 精彩六月,活力绽放。为帮助同学们缓解焦虑情绪,培养积极乐观的学习心态,6月12日,合肥市包河区淝河镇卫乡村关工委为宋村小学五六年级学生带来“赋能心力量,成长向未来”心理健康团辅活动。

为了让同学们感受合作的力量,“挑战150”开始了,同学们需要在规定的时间内完成“不倒森林”“击鼓颠球”“南水北调”“极速挑战”“快乐毛毛虫”等五项挑战。同学们积极参与挑战,在活动中展现青春的活力与拼搏,在欢笑中收获成长的喜悦和力量,在互动中感受彼此的默契和支持。大家齐心协力,终于完成了挑战,赢得了团队的胜利!

通过本次心理团辅活动,不仅培养了学生们的抗挫能力与心理韧性,更加深了彼此之间的情谊。希望同学们能够将获得的心理能量留在心底,以此更好地适应生活,做更好的自己!

## 防控夏秋季 重点传染病

星报讯(刘冬梅 黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇卫健办及社区联合开展预防疟疾、蚊虫叮咬等宣传教育活动。

该镇15个社区利用电子显示屏、微信、入户向辖区居民发放预防传染病明白纸等方式进行宣传,让居民知晓什么是疟疾,出国务工一定要严防疟疾,做好自我防护;回国后,如出现怕冷、发热、头痛和乏力等疟疾症状,应立即去正规医疗机构就诊,讲解什么是蚊虫、如何预防蚊虫叮咬、被咬后如何处理,5~7月是蚊虫活动的高峰期,外出露营、劳作时最好选择长袖长裤。

此次开展预防疟疾、蚊虫叮咬宣传的同时,广泛动员辖区群众积极参与夏秋季爱国卫生运动,保障居民身体健康和生命安全。